

用假身份证登记,拿万元订金铺路

大盗打着订货幌子偷走60台电脑

一个“聪明过人”的电脑大盗,本以为自己作案手法高明,神不知鬼不觉,没想到最终还是没能逃过警方的天网……至此,苏州“11·16”特大电脑盗窃案告破。

60台电脑不翼而飞

“不好了!不好了!电脑仓库被盗了!快来人啊……”11月16日早上,太仓市城厢镇武陵街上的一家电脑公司里传出了阵阵惊呼声。方老板三步并作两步冲进了仓库,眼前的情况让他顿时傻了眼:刚刚进货不久的45台联想笔记本电脑、15台联想电脑主机和3台液晶显示器在一夜之间不翼而飞,损失31万余元!

“不要乱动!马上报警!”方老板意识到不能够破坏现场,随即拨打了110报警电话。

“仓库窗户的窗条是被专业切割工具熔断的,这样,嫌疑人就能够轻松从窗户进入室内。”勘查完现场后,民警对方老板说。

随后,民警根据现场勘查的情况对本案的犯罪嫌疑人进行了初步的刻画:犯罪嫌疑人作案之前经过充分的准备,

对案发地周围的情况较为熟悉;犯罪嫌疑人有交通工具,且极有可能是货车或厢式面包车;鉴于被窃电脑数量较大,不排除多人作案的可能。

神秘订货人到底是谁

“方老板,你刚才介绍说被盗电脑都是一周前进的货?”民警的话还没来得及说完,方老板似乎一下子想起了些什么。

“是啊,你们要是不提这个,我还没想起来呢。我有个情况跟你们反映……”方老板神情严肃地讲起来,“就是这个月初,我们店里来了一个小伙子。他说要给我们采购一批电脑,还给了我们一万块钱订金。不过感觉他挺奇怪的,因为他没和我谈价钱。买东西不讲价,这样做生意,我还是头一次碰到。另外还有一点,就是这个人留的电话现在已经停机了,货没来拿,订金的事儿也不提了。”方老板一边跟民警说,一边将当初草拟的订货合同找了出来。

方老板的话引起了民警的注意。“王东,24岁,身份证号……”民警将订货合同上的信息输入了电脑。查无此人!

根据方老板的描述,民警初步断定:犯罪嫌疑人很可能是拿伪造的居民身份证给方老板作登记。当初与方老板联系的神秘订货人有重大作案嫌疑!

与此同时,另一组办案民警在太仓城区一处治安卡口发现重要线索。监控照片显示:11月16日上午7时许,一辆牌照为苏E×××77的银灰色长安面包车驶出太仓城区,驾驶员为一年轻男子。画面中可以看出该面包车内装的全是纸箱,连副驾驶位置都塞得满满当当。民警隐隐约约可以看出纸箱上印刷的黑色字体——“联想电脑”。

“就是他!”经方老板辨认,该名驾车男子正是之前的那个神秘订货人。随后,民警迅速调阅嫌疑车辆的相关信息。“11·16”特大电脑盗窃案的犯罪嫌疑人浮出水面。

为还债偷电脑

11月19日下午,也就是案发后的第三天。苏州大学科技园门口。

“不许动!”便衣民警迅速合围,将犯罪嫌疑人陆涛控制。

“你们这是……”陆涛的

父亲陆振宇被眼前的情景吓懵了。

“你们抓我好了,这事儿和我爸没关系!”陆涛对民警说。

“我儿子犯了什么事?那些电脑不会是偷来的吧?你们告诉我啊……”看着儿子被警车带走,此时的陆振宇已经不知所措,“陆涛对家里人撒了谎,他说这些电脑是帮朋友送货的。我也没多想,没想到……”

据陆涛交代,他之所以走上违法犯罪的道路,全是因为自己不思进取,沉溺于赌博,以致欠下9万多元的赌债。陆涛这位电脑大盗“聪明过人”;为了达到自己的目的,他不惜多次往返于苏州至太仓之间,踩点、设计自己的行窃路线和方案;他用假身份证来迷惑受害人视线,以万元的订金为自己的阴谋“铺路”;他处心积虑买来专业的切割机以“扫平”自己的行窃障碍;他还能运用以前装货的经验,将带有包装的45台笔记本电脑、15台电脑主机、3台液晶显示器装进一个狭小的面包车内。然而,最终聪明反被聪明误。(文中人物均为化名)

龚轩 王彪

闲置办公室办成赌场 平均每天三桌不间断

李某本来是做建材生意的老板,因生意需要租下了朋友公司的一层办公楼办公。因为租下来的面积太大,还多出两个闲置的办公室,为了“物尽其用”,李某便利用这两个办公室开起了赌场。

今年年初,李某以每年3万元的价格从朋友手中租下了位于园区通园路的一家工贸公司的一层办公楼,用于建材生意经营。因为租下的楼层有两个闲置的办公室,李某便经常邀请朋友来打牌赌钱。随着来往人员不断增多,在牌桌上的“进出”也越来越大,李某便开始考虑把这两个办公室“打造”成专业的赌场。李某开始向参赌人员以收取茶水钱的名义收取每桌2000元“抽头款”,并雇佣了丁某、常某等人负责为参赌人员提供赌具以及香

烟、茶水、伙食等。

随着李某对赌场的“精心经营”,生意越做越大,“影响力”越来越广,参与人员越来越多,从今年3月到7月,平均每天都有三桌赌局不间断地开动,逢周末还要加桌。今年7月12日,公安机关捣毁这个赌场,现场抓获李某及参赌人员20余人,查获“抽头款”人民币1.2万元、赌资人民币33万元。案发后,公安机关从李某处查获违法所得人民币50多万元。

法院审理后认为,被告人李某以营利为目的,开设赌场,其行为已构成开设赌场罪。根据李某的犯罪情节和悔罪表现,法院依法判决李某犯开设赌场罪,判处有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金人民币十万元。

覃华炜 赵沈宇

伪造印章做无本买卖 他屡教不改四进班房

当王启宏拿到“判处有期徒刑九年六个月”的判决书时,脸上终于露出了一丝悔意。这将是他的第四次进监狱,今年50岁的他曾三次因诈骗、赌博被判刑,年过半百却已经在监狱中度过了14年光阴,现在面临的又将是近10年的徒刑。

2008年7月,王启宏在苏州工业园区某毛巾厂冒用里龙毛巾有限公司的名义,使用伪造的印章,与该厂负责人签订购买毛巾3万条的合同。之后王启宏依照该合同先后从该厂提走价值人民币19.5万元的毛巾3

万条,并以低价销售。本以为自己的行为天衣无缝,等毛巾销售完开溜大吉,不想毛巾厂的负责人已经发现了合同的种种疑点向公安机关报案,王启宏再次落网。

近日,法院对此案作出审理,王启宏以非法占有为目的,采用冒用他人名义、虚构事实的方法与他人签订合同,骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成合同诈骗罪,判处有期徒刑九年六个月,并处罚金人民币九千元。(文中人物为化名)

赵淑雯 赵沈宇

暴力抗法抢走警车 法院判处四年徒刑

暴力抗法抢走警车的王某,在被拘押期间还出手打伤室友。11月17日,常熟市人民法院终于对此人作出判决,王某将接受4年的牢狱之刑。

今年3月9日凌晨,王某和朋友李某驾车途经常熟服装城区区域时,常熟市的民警驾驶警车将该车拦下依法进行检查。细心的民警们立刻在车座下发现了两把管制刀具东洋刀,便要求王某和李某前往派出所接受进一步检查。就在此时,李某竟然站到警车边上,从衣服中掏出一把“手枪”(后鉴定为仿真手枪)对准民警说:“你们不许动,再动打死你们。”

话音刚落,他就把警车驾驶

座的民警拉下车,示意同伙王某与自己驾车逃跑。

当天下午,两人就被常熟市警方抓获并拘押到看守所。可王某并无悔意,在拘押期间还将同监室的一名室友暴打一顿,经鉴定这名室友已构成轻伤。

法院认为,王某和李某虽用威胁的方法劫取警车并驾车逃离,但目的是为了逃避国家机关工作人员依法执行公务,而非出于非法占有警车的目的,故不符合抢劫罪的构成要件,但构成妨碍公务罪,分别判处两人有期徒刑三年。其中,王某还故意伤害他人身体致人轻伤,判处有期徒刑一年。

常发 王彪

商务车撞上老太开溜 交警两小时逮到司机

日前,张家港市交巡警两小时内破获了一起肇事逃逸事故。据了解,肇事司机感觉撞到人后,甚至未下车查看就驶离了现场,造成一名老太太肋骨骨折。

事发当晚,张家港市交巡警包基卡口民警接到110指令称,张家港市西二环路周家桥往南路段,一名骑三轮车的老太被车撞倒后受了伤,肇事车辆已向南通逃逸。民警迅速赶赴事故现场,将老太太送医院救治的同时迅速展开排查。在现场,民警发

现了一些车辆撞击后散落的塑料碎片。随后,民警从目击者口中得知,该肇事车辆车型疑似江淮瑞风,车牌尾号为“911”,遂调阅了近日西二环路沿线的监控录像。经过细心比对,民警断定一辆江淮瑞风商务车为肇事车辆。

当日晚7点,民警联系上了该商务车主王某,王某对肇事逃逸事实供认不讳。目前,事故在进一步处理中。

封黎霞 赵沈宇

面包车起火 消耗20多个灭火器

昨天上午8点左右,在苏州市立医院北区停车场,一辆面包车突然起火,见此情急,值班保安和医生、护士先后赶上前去扑救,及时控制了大火蔓延,却也付出了不小的代价,足足用了20多个灭火器的。

不久,面包车车主大惊失色地跑到现场。其称,他是早上到医院来看病的,把车停在停车场离开时没啥问题,怎么也没想到会突然起火,“可能是线路发生了故障。”(报料奖40元)

陈泓江 文/摄



司机偷运危险品 躲避检查露了馅

一司机驾车偷运危险品,见到民警躲躲闪闪,紧闭车窗躲检查,其异常行为被民警一眼识破,最终被查获。

11月25日上午9时许,昆山市千灯交巡警中队民警在昆山市千灯镇秦峰南路执勤时,见到前方有一辆白色面包车行驶缓慢,在见到警车之后,突然加速行驶,此举引起了民警的怀疑,于是示意其靠边停车接受检查。因该车车身玻璃均贴有黑色贴膜,民警无法从车外观测到车内情况,只得透过车窗缝隙迅速查看了车内情况:车内仅驾驶员一人,驾驶后座上似乎放满了货物,车内散发出刺鼻的气味。驾驶员也似乎觉察到了什么,突然心虚起来,并开始不断抱怨,要求民警马上放他走,不要耽误他的工作。

因该车涉嫌违反规定载货,民警要求驾驶员打开车辆后备箱接受检查。驾驶员慢慢吞吞地从车上下来,打开了车辆后备箱。这时,令人惊的一幕发生了:车内满载危险品——甲胺!当民警要求驾驶员出示危险品运输从业资格证及该车化学危险品运输许可证时,驾驶员羞愧地低下了头。据了解,该车系某电子材料有限公司所有,为了节省运输成本就使用了自己公司的车辆运输。

陈泓江 以沫

大胆!竟用氰化钾毒死狗来卖 苏州出现民间组织反击毒狗现象

“我们这个民间组织也是迫不得已才成立的,我们来自各行各业,而且是协助警方处理反击毒狗现象,现在我们的队员正在招募中。”昨日,笔者与常熟反投毒狗组一位组织者取得了联系,这位队员表示,现在组里已经有8个人了,眼看着冬季来临,毒狗事件将会越来越多,为了更好地预防和打击毒狗问题,他们通过网络的相关讨论群发起了这个建议,没想到引起了众多网友的关注。

毒狗人 携带氰化钾乘大巴

根据介绍,每到冬季,常熟就会出现毒狗的治安问题,而且手法越来越高明,作案也愈发大胆。前段时间,常熟辛庄卡口民警在一辆过境大客车上成功揪出一名携带氰化钾剧毒的赵姓可疑男子,经仔细审问后发现该名男子竟然妄图用此毒狗杀狗,然后出售剧毒狗肉以谋取不法利益。

搜查时,警方在可疑的赵姓男子行李包中发现两粒直径3厘米、厚1厘米的圆形白色晶状颗粒,经化验后发现此药丸为剧毒物氰化

钾。在随后的审问中,赵姓男子交代了实情,原来这两粒氰化钾是他是在安徽老家买的,而被抓时他正前往苏州妄图在那里毒杀野狗然后将剧毒狗肉出售以谋取不正当收入。

网友 成立反投毒狗小组

对于投毒狗这类案件,警方一时也难以破案,所以很多人就想到了成立一个民间组织,帮助警方处理这样的问题。所以在发起倡议中,他们提到:“鉴于时下毒狗现象频发,严重侵犯了公民财产之权益,投毒狗给社会稳定带来了负面影响,万一破坏了类似水井等公共水源将造成严重后果,其危害不言而喻,为了响应政府建设和谐社会的号召,和人民武装部赋予退伍军人转预备役人员协助公安加强社会治安的义务,由猛犬群中预备役人员为骨干的反投毒狗小组宣告成立,望有知情群众,和发现此类事件的社会各界及时和我们联系。”

该组织一位成员表示,现在成立的小组成员中有公务员、老板、白领,还有几位是退伍军人,“我们希望形成

一个公益的互助组织,而且一定要强调是协助警方工作,一旦发现问题,相互联动,及时向警方反映,并协助抓捕和破案等。”

这个小组还将毒狗人特征做了总结:“两个大男人共骑一辆摩托车,无牌照,在居民区中行车速度缓慢,同时他们胆子也是相当大的,可以说在众目睽睽下也敢给狗下药。随身携带的毒狗药相当了得,希望大家把自己的狗狗看好了。”

有毒狗肉 食用后对人体危害大

对于毒狗的后果,常熟市一位医生表示,一些毒狗者使用的氰化钾含有剧毒,如从口腔进入体内会顷刻毙命,无生还可能。而用此毒狗毒杀野狗后,毒剂不会被消化仍然残留在狗的体内,因此当人食用这些有毒狗肉后轻则会产生头晕、心慌、呕吐、出冷汗等症状,重则破坏人的呼吸系统,使人失去呼吸能力而死亡。

对于冬季毒狗问题,苏州警方表示,将会加大打击力度,同时也提醒广大市民,近段时间千万不要吃来历不明的狗肉。

王彪